)

2)

3)

4)

5)

Sorozatok

Egy (a,) szamsorozatrol a kdvetkezdket tudjuk:

- a harmadik tagtol kezdve minden tag kiszamithato a kévetkezd rekurziv
képlet segitségével: a, =a, , +12a, ,;

- aza,, a, és a, —9a, ebben a sorrendben egy szamtani sorozat 3 egymast
kovetd tagja;

- az (a,) sorozat elsé Ot tagjanak Osszege 682,

Mekkora ennek a szamsorozatnak a hatodik tagja? (16 pont)

a) Legven (a,) egy mértani sorozat, melynek elsdé tagja 5, hanyadosa 3,

Mennyi a valoszintsége, hogy ha ennek a mértani sorozatnak az elsé 110
tagjabol egyet véletlenszerten kivalasztunk, akkor a kivalasztott tag 11-
gvel osztva 1 maradékot ad? (6 pont)
b) Legyen (b,) egy szamtani sorozat, amelynek az elsé tagja 5, és

differenciaja 3. Mekkora a wvaloszinusége, hogy ha ennek a szamtani
sorozatnak az elsd 110 tagjabol egyen kivalasztunk, akkor a kivalasztott
tag 11-gyvel osztva 1 maradékot ad? (7 pont)

Egy pozitiv tagokbol allo mértani sorozat elsé harom tagjanak dsszege 26. Ha
az elsd taghoz egvet, a masodikhoz hatot, a harmadikhoz harmat adunk,
akkor ebben a sorrendben egy szamfani sorozat elsé harom tagjat kapjuk.
Adja meg ennek a szamtani sorozatnak az elsd harom tagjat! (14 pont)

Legyven n pozitiv egész. Adottak az alabbi sorozatok:
(a,), ahol a, =(-2)" +2";
(b,), ahol b, =|n-23|-|n-10[;

(e,), ahol ¢, =(5in[%~nJ+ms[%-n]T,

Vizsgalja meg mindharom sorozat korlatossag és monotonitas szempontjabol!
Valaszoljon mindharom esetben, hogy a sorozat korlatos vagy nem, illetve
monoton vagy nem! (Valaszat indokoljal) Korlatos esetben adjon meg egy also
es egy felsd korlatot! (16 pont)

Egy bank a ,Gondoskodas™ nevl megtakaritasi formajat ajanlja Qjszdlottek
csaladjanak. A megtakaritasra vallalkozd csaladok a gyvermek sziletéset
kovetd év elséd banki napjan szamlat nyithatnak 100000 forint Osszeggel.
Minden kovetkezd év elsd banki napjan szintén 100000 forintot kell
befizetnitik a szamlara. Az utolso befizetés annak az évnek az els6 napjan
torténhet, amely évben a gvermekik betdlti 18, életévét. A bank év végén a
szamlan lévo oOsszeg utan évi 8%-os kamatot ad, amit a kovetkezd év elso
banki napjan ir jova. A gyermek a 18. szililetésnapjat kovetd év elsdé banki
napjan férhet hozza a szamlahoz.
a) Mekkora Gsszeg van ekkor a szamlan? A valaszat egész forintra kerekitse!
(8 pont)
A gyvermek a 18. szililetésnapjat kovetd év elsd banki napjan felveheti a
szamlajan lévo teljes oOsszeget, Ha nem wveszi, valaszthatja a kivetkezo
lehetdséget is:
Hat éven kereszilll minden év elsd banki napjan azonos dsszeget vehet fel. Az
elsd részletet a 18. szliletésnapjat kivetd év elsd banki napjan veheti fel. A



6)

7)

8)

9)

hatodik pénzfelvétellel a szamla kitiriil. Ha ezt a lehetbséget valasztja, akkor a
bank -az elsd pénzfelvételtol szamitva- minden év végén a szamlan lévo
osszeg utan évi 5%-os kamatot garantal, amit a kdvetkezé év elsd banki

napjan jovair.
b) Ebben az esetben mekkora odsszeget vehet fel alkalmanként? A valaszat
egeész forintra kerekitse! (8 pont)

Az (a,) mértani és (b,) szamtani sorozatnak is 1 az elsé tagja, és mindket
sorozat hatodik tagja —1.

a) Sorolja fel mindkét sorozat elso ot tagjat! (4 pont)
b) Milyen pozitiv egész n-ckre lesz a két sorozat elsd n tagjanak oOsszege
ugvanakkora? (9 pont)

Egy meértani sorozat elsé harom tagjanak Gsszege 91. A hatodik, hetedik és a
nyolcadik tag dsszege 2912, Hany tizenharom-jegyd tagja van a sorozatnak?

(13 pont)
A foiskolasok muveltségi vetélkedoje a kovetkezd eredménnyel zarult. A

. L ) ) 4
versenyen indulé négy csapatbol a gydztes csapat pontszama E—sznmsa a

masodik helyen végzett csapat pontszamanak. A negyedik, harmadik és
masodik helyezett pontjainak szama egy mértani sorozat harom egymast
kovetd tagja, és a negyedik helyezettnek 25 pontja van. A négy csapat kozott
kiosztott pontszamok dsszege 139.

a) Hatarozza meg az egyes csapatok altal elért pontszamot! (& pont)
Mind a négy csapatnak 06t-6t tagja van. A vetélkedd utan az indulé csapatok
tagjai kozott harom egyforma értékl konyvatalvanyt sorsolnak ki (mindenki
legfeljebb egy utalvanyt nyerhet).

b) Mekkora a valoszinlisége annak, hogy az utalvanyokat harom olyan

foiskolas nyeri, akik mindharman mas-mas csapat tagjai? (S pont)
Két egyenes hasabot épitiink, H,-et és Hi-t. Az épitéshez
hasznalt négyzetes oszlopok (négyzet alapu egyenes ..;-’_f_—‘—_-_».
hasabok) egybevagok, magassaguk kétszer akkora, mint az :
alapéliik. A H: hasab épitésekor a szomszédos négyzetes 1. '

oszlopokat az oldallapjukkal illesztjlik tssze, a H> hasab |
epitesekor pedig a négyzet alaplapjukkal- az abra szerint.
a) A Hh és H, egvenes hasabok [elszinének hanyadosa —

A

— -0,8. Hany négyzetes oszlopot haszniltunk az
M3

egyes hasdbok épitéséhez, ha Hy-et €s Hp-t ugyanannyi négyzetes

oszlopbal épitettiik fel? (8 pont)

3n+2

4n +1

korlatos! (8 pont)

b) Igazolja, hogy { }[HEH ‘) sorozat szigori monoton csdkkend és

10) a) Egy derékszéga haromszog oldalhosszai egy szamtani sorozat egymast

koveté tagjai, a legrovidebb oldala 4 egység hossza. Szamitsa ki a
haromszog masik két oldalanak hosszat! (5 pont)
b) Egy haromszog oldalhosszai egy szamtani sorozat egymast koveto tagjai, a
legrovidebb oldala 4 egység hosszu. Tudjuk, hogy a haromszdg nem
szabalyos. Igazolja, hogy a haromszoégnek nincs 60°-o0s szoge! (11 pont)



11) Egy nivekvo szamtani sorozat elsd harom tagjanak dsszege 60. Az elso tagot
64-gyel novelve, a masik két tagot valtozatlanul hagyva, egy mértani sorozat
elsd harom tagjahoz jutunk. Mennyi a két sorozat elsdé harom tagja? (13 pont)

12) Péter nagypapaja minden évben félretett némi pénzdsszeget egy perselybe
unokaja szamara. 5000 Ft-tal kezdte a takarékoskodast 1996. januar 1-jén.
Ezutan minden év elsdé napjan hozzatett az addig Osszegyllt Osszeghez,
meégpedig az eldzd évben félretertnél 1000 Ft-tal tébbet. 2004. januar 1-jén a
nagypapa bele tette a perselybe a megfelelé 6sszeget, majd ugy dontitt, hogy
a perselyt most unokajanak most adja at.

a) Mekkora Gsszeget kapott Péter? (5 pont)
b) Péter nagypapaja ajandékabol vett néehany aprosagot, de elhatarozta, hogy
a kapott ésszeg nagyobb részét 2005. januar 1.-jén bankszamlara teszi.
Be is tett 60000 Ft-ot évi 4%-0s kamatos kamatra (a kamatok minden
évben, év végén hozzaadodnak a tokéhez). Legaliabb hany évig kell
Péternek varnia, hogy a szamlajan legalabb 100000 Ft legyen ugy, hogy
kdzben nem fizet be erre a szamlara? (9 pont)

13) A Robotvezérelt Elektromos Kisautok NemzetkOzi Versenyén a versenyzok
akkumulatorral hajtott modellekkel indulnak. A magyar versenvauto az elso
oraban 45 kilométert tesz meg. Az akkumulator teljesitményének csokkenése
miatt az autd a masodik oraban kevesebb utat tesz meg, mint az elsd oraban,
a harmadik oraban kevesebbet, mint a masodikban, és igy tovabb: az indulas
utani n-edik oraban megtett Otja mindig 95,5%-a az (n-1)-edik o6raban
megtett Utjanak (ne N és n>1).

a) Hany kilométert tesz meg a 10. ordban a magyarok versenyautoja?

Valaszat egész kilométerre kerekitve adja meg! (4 pont)
A versenyen tobb kategoridban lehet indulni. Az egyik kategoria
versenyszabalyai lehetové teszik az akkumulatorcserét verseny koizben is. A
magyar csapat mérnokei kiszamitottak, hogy abban az oraban még nem
érdemes akkumulatort cserélni, amelyikben az auto legalabb 20 km-t

megtesz.
b) Az indulastol szamitva legkorabban hanyadik oraban érdemes
akkumulatort cserélni? (6 pont)

A Végkimeriillés” kategoriaban a résztvevik azon versenyeznek, hogy
akkumulatorcsere és feltoltés nélkil mekkora utat tudnak megtenni az autok.
A vilagrekordot egy japan csapat jarmuve tartja 1100 km-rel.
c) Képes-e megdonteni a magyar versenyautdé a vilagrekordot a
~egkimertles” kategoriaban? (6 pont)
14) a) Egy bank olyan hitelkonstrukciot ajanl, amelyben napi kamatlabat
szamolnak Ggy, hogy az adott hitelre megallapitott éves kamatlabat 365-
tel elosztjak. Egy adott évben a hitelfelvételt kdveiden minden napra
kiszamoljak a napi kamat értékét, majd ezeket december 31-én
osszeadjak, és csak ekkor tokésitik (azaz a felvett hitel értékéhez adjak).
Ez a bank egy adott évben évi 8%-os kamatlabat allapitott meg. Eva
abban az évben a marcius 1-jén felvett 40 000 Ft utan oktober 1-jén
ujabb 40 000 Fi hitelt vett fel. A két kdleson felvétele utdan mennyi
kamatot tokésit a bank december 31-én? (A hitelfelvétel napjan és az év
utolsdé napjan is szamitanak napi kamatot.) (5 pont)
b) Adam is vett fel hiteleket ettdl a banktol évi 8%-0s kamatos kamatra, Az
egyik év januar l-jén éppen 1 000 000 Ft tartozasa volt. Tobb hitelt nem
vett fel, és attdl kezdve 10 éven keresztlil minden év végén befizette az



azonos Osszegl torlesztorészletet. (A torlesztorészlet dsszegét a bank mar
az éves kamattal megndvelt tartozasbol vonja le.) Mekkora volt ez a
torlesztorészlet, ha Adam a 10 befizetés utan teljesen visszafizette a felvett
hitelt? Valaszat ezer forintra kerekitve adja meg! (9 pont)

15) Egy 1 méter oldalii négyzetbe egy masodik négyzetet rajzoltunk gy, hogy a
belsdnégyzet minden csucsa illeszkedjen a kiilsd négyzet egy-egy oldalara. A
belso és a kalsod négyzet oldalainak aranya 5:7.
al Milyen aranyban osztja két részre a belsd négyzet cstuesa a kilsd négyzet

oldalat? Az arany pontos értékét adja meg! (10 pont)
A belsé négyzetbe egy ujabb, harmadik négyzetet rajzolunk ugy, hogy a
harmadik és a masodik négyzet oldalainak aranya is 5.7. Ezt az eljarast aztan
gondolatban végtelen sokszor megismételjok.
b) Mekkora lesz a kapott négyzetek kerileteinek az dsszege, ha a kiindulasi
négyzet kertilete is tagja a (végtelen sok tagl) dsszegnek? (6 pont)

16) Az ABCDEF szabalyos hatszdgben a rovidebb atlé hossza 542
a) Szamolja ki a hatszdg tertiletének pontos értékét! (6 pont)
b) Az ABCDEF hatszog oldalfelezé pontjai altal meghatarozott szabalyos
hatszég tertiletét jeldlje t,, a t, tertileti hatszdg oldalfelezd pontjai altal

meghatarozott szabalyos hatszig tertletét t,, és igy tovabb, képezve ezzel
a (t,) sorozatot. Szamitsa ki a lim(t, +t, +...+1, ) hatarértékét! (Pontos

ertékkel szamoljon!) (10 pont)

17) Kinga 10. sziiletésnapja ota kap havi zsebpénzt a szileitdl. Az elsd dsszeget a
10. szlletésnapjan adtak a szilék, és minden honapban 50 Ft-tal tobbet
adnak, mint az azt megeldozé honapban. Egy bizonyos honapban, amikor
eppen 1850 Ft volt a havi zsebpénze, Osszeadta az addig kapott Gsszes
zsebpénzét. Az osszeg 35100 Ft lett. Mennyi volt Kinga induld zsebpénze, és
hany honap telt el a 10. szllletésnapja ota? (12 pont)

18) Egy dolgozd az év végi prémiumként kapott 1000000 Ft-jat akarja
kamatoztatni a kovetkezd nyarig, hat honapon at. Két kedvezd ajanlatot
kapott. Vagy kéthavi lekotést valaszt kéthavi 1,7%-0s kamatra, kéthavonkénti
tokésités mellett, vagy forintot Atvaltja eurodra, és az 6sszeget havi 0,25%-0s
kamattal koti le hat honapra, havi tokeésités mellett.

a) Mennyi pénze lenne hat honap utan a forintszamlan az elso esetben? (Az
eredményt Ft-ra kerekitve adja meg!) (3 pont)
b) Ha ekkor éppen 252 forintot ért egy eurd, akkor hany eurot vehetne fel
hat honap mulva a masodik ajanlat valasztasa esetén? (Az eredményt két
tizedesjegyre kerekitve adja meg!) (4 pont)
c) Legalabb hany szazalékkal kellene valtoznia a 252 forint/euro
arfolyamnak a félév alatt, hogy a masodik valasztas legyen kedvezobb? (Az
eredmeényt két tizedesjegyre kerekitve adja meg!) (5 pont)

19) Andras edzdtaborban keészil egy uszoversenyre, 20 napon At. Azt tervezte,
naponta 10000 métert Gszik. De az elsé napon a tervezettnél 10%-kal tobbet,
a masodik napon pedig az elozé napinal 10%-kal kevesebbet teljesitett. A 3.
napon ismét 10%-kal novelte el6zd napi adagjat, a 4. napon 10%-kal
kevesebbet edzett, mint az elézd napon és igy folytatta, paratlan sorszamu
napon 10%-kal tdbbet, paroson 10%-kal kevesebbet teljesitett, mint a
megelézd napon.



a)] Hany métert uszott le Andras a 6. napon? (4 pont)
b) Hany métert uszott le 6sszesen a 20 nap alatt? (6 pont)
¢) Az edzotaborozas 20 napjabol wvéletlenszerten  kivalasztunk  két
szomszédos napot. Mekkora a valoszinusége, hogy Andras e két napon
egyvuttesen legalabb 20000 métert teljesitett? (6 pont)

20) Egy novekvd szamtani sorozat elsé harom tagjabol Aallo adathalmaz
szorasnégyzete 6,
al lgazolja, hogy a sorozat differenciaja 3-mal egyenld! (4 pont)
Andras, Barbara, Cili, Dezso és Edit rokonok. Cili 3 évvel idésebb Barbaranal,
Dezst 6 évvel fiatalabb Barbaranal, Edit pedig 9 évvel id6sebb Cilinél. Dezso,
Barbara és Edit életkora (ebben a sorrendben) egy mértani sorozat harom
egymast kivetd tagja, Andras, Barbara és Cili életkora (ebben a sorrendben)
egy szamtani sorozat harom szomszédos tagja.
b) Hany éves Andras? (6 pont)
Andras, Barbara, Cili, Dezsd, Edit és Feri moziba mennek.
c} Hanyféleképpen foglalhatnak helyet hat egymas melletti széken ugy, hogy

a harom lany ne harom egymas melletti széken 0ljon? (6 pont)

21) Allitsuk a pozitiv egész szamokat ndvekvéd sorrendbe, majd bontsuk rendre 1-
gyel névekvd elemszamu csoportokra, az alabbi modon kezdve:
(1),(2:3),(4:5:6),(7:8:9,10),...

a) A 100-adik csoportnak melyik szam az elsoé eleme? (5 pont)
b) Az 1851 hanyadik csoport hanyadik eleme? (9 pont)

22) Eva egy 7x=7-es tablazat bal felsé mezojétél kezdve, — - —

balrdl jobbra haladva, sorrdl sorra beirta egy szamtani |

sorozat els6 49 tagjat ugy, hogy a tagok sorrendjét nem | |

valtoztatta meg. (A sorozat 1. tagja a bal felsé sarokba d

kertilt, a 8. tag a masodik sor elsé mezdjébe, a 49. tag ,

pedig a jobb also sarokban all.) | 1} |8

a) Mennyi a tablazatba irt 49 szam 6Osszege, ha Eva a |
harmadik sor harmadik mezgjebe 91-et, az otodik | | | | | | L]
sor otodik mezdjébe pedig a 11-et irta? (5 pont)

Péter a tablazat minden sorabdl kivalasztja a szamtani sorozat egy-egy tagjat

ugy, hogy a heét kivalasztott szam koézdl semelyik kettd ne legyen egy

oszlopban.

b) Igazolja, hogy akarhogyan is valasztja ki Péter igy a szamokat, a hét szam
tsszege minden esetben ugyanannyi lesz! (6 pont)

¢) Hatarozza meg annak a valoszinlségét, hogy a 91 és a 11 is a Péter altal
kivalasztott szamok kbzott lesz! (S pont)

23) Egy pénzintézet a tole felvett H forint Gsszega hitel visszafizetésekor havi
pY%-os kamattal szamol (p=>0), ezért az adés havi torlesztorészletét a
¢ . 291

i

képlettel szamitja ki (minden honapban ekkora tsszeget kell

visszafizetni). A képletben g = 1+-2  azn pedig azt jelenti, hogy O6sszesen

100
hany honapig fizetjlik a torlesztorészletet (ez a hitel futamideje).



a) Fogyasztasi cikkek vasarlasara 1,6 millio forint hitelt vettiink fel a
pénzintézettol; a havi kamat 2%. Osszesen hany forintot fizetiink vissza,
ha 72 hénap alatt torlesztjiik a felvett hitelt?

Valaszat ezer forintra kerekitve adja meg! (4 pont)

b) Legkevesebb hany honapos futamidoére vehetiink fel egy 2 millio forintos
hitelt, ha legfeljebb 60 ezer forintot tudunk havonta torleszteni, és a hawvi
kamat 2%-0s? (& pont)

c) Szamitsa ki a lim¢, hatarérteket, ha g=1,02 es H=2000000 (4 pont)

24) Egy olajkuat meghibasodasa miatt a tenger feliletén oOsszefliggd olajfolt
keletkezett. A szakemberek muholdak segitségével 15 percenként megmeérték

a folyamatosan niovekvo olajfolt teriletét, és Ngy tapasztaltak, hogy az minden

alkalommal 2%-kal nagyobb, mint az el6zd érték volt.

a)] Ha az els6 megfigyeléskor 400 m? volt az olajfolt kiterjedese, akkor
mekkora lesz a terdlete egy nap mulva? (4 pont)

A sérilt olajkutat végil sikeriilt elzarni, igy az olajfolt teriiletének nivekedése

megallt. Ekkor kezdték meg az olajszennyezés eltavolitasat, A

kornyezetvédelmi hatosag a 12 400 m? tertlet olajfolt megszintetésére 31

napos hatariddt szabott meg. Az elsé napon még csak 130 m2-rél sikertilt

eltavolitani az olajfoltot (igy a terdlete 12 270 m2 lett), de a teljesitményt
nédvelni tudtak: az egy nap alatt megtisztitott tertilet mérete minden nap
ugyanakkora értékkel nott,

b) Mekkora ez a napi névekedés, ha pontosan az eléirt hataridére sikertilt a
12 400 m?-es olajfolt teljes eltavolitasa? (6 pont)

25) a) Egy szamtani sorozat differenciaja 1,6, A sorozat elsd, harmadik és
hetedik tagjat (az adott sorrendben) tekinthetjiik egy mértani sorozat elso
harom tagjanak is. Hatarozza meg ezt a harom szamot! (6 pont)

Tekintstik a kovetkezd allitast: Ha az |a,| szdmsorozat konvergens, akkor az

la,| sorozat értékkészlete véges szamhalmaz. (Véges halmaz: elemeinek

szama megadhato egy természetes szammal.)

b) Daodntse el, hogy az allitas igaz vagy hamis! Valaszat indokolja! (3 pont)

c¢) Fogalmazza meg az allitas megforditasat, és dontse el a meglorditott
allitasrol, hogy igaz vagy hamis! Valaszat indokolja!l (4 pont)

26) Az iskolai karacsonyi vasarra készilodve Blanka, Csenge és Dori feladata az
volt, hogy kilénbézd figurakat hajtogassanak szines papirbol. Osszesen 70
figurat hajtogattak. A figurak kétheted részét Dori készitette, a maradékot
pedig fele-fele aranyban Blanka és Csenge.

a) Szamitsa ki annak a valoszintseégét, hogy a 70 figura kozil
véletlenszertien kivalasztott két figurat ugvanaz a lany készitette! (6 pont)

A Blanka altal készitett figurak 40%-a volt karacsonyfa, a Csenge altal

készitett figuraknak 60%-a, a Dori altal készitett figuraknak pedig 30%-a.

Az elsé wvasarld a wvasaron Blanka édesanyja wolt; 6 megvett egy

veéletlenszerten kivalasztott karacsonyfa-figurat.

b) Hatarozza meg annak a valoszinlségét, hogy a figurat éppen Blanka
készitette! (3 pont)

A gyerekek masfajta diszeket is készitettek ugy, hogy szines kartonlapra

nyomtatott kor alaka képeket négy-négy egyenes vagassal vagtak korul. Az

egyik ilyen maodon kapott érintonegyszog alaka flggodisz oldalainak hossza



(valamilyen sorrendben) egy szamtani sorozat neégy szomszeédos tagja. A
négyszog egyik oldala 23 cm, a kertilete pedig 80 cm.

c) Mekkora lehet a négysziég masik harom oldalanak hossza? (7 pont)

27) a) Egy mértani sorozat héﬂ}'adnsai-, a sorozat elsé Ot tagjanak dsszege

852,5. Hatarozza meg a sorozat elsd tagjat! Szamitasai soran ne
hasznaljon kozelité értéket! (4 pont)
b) Egy szamtani sorozat elsdé 6t tagjanak dsszege 852,5; elso tiz tagjanak
osszege pedig 2330, Szamitsa ki a sorozat elsd tagjat és differenciajat!
(7 pont)

28) a) Egyv mértani sorozat negyvedik tagja 12, a kilencedik tagja 384. Szamitsa

ki a sorozat elsé hat tagjanak az atlagat, és az atlagtol meért atlagos

abszolat eltérését! (6 pont)
b) Hany olyan pozitiv szam van, amelynek Osszege és szorzata is 127
(7 pont)

a) Igazolja, hogy nincs olyan 2-nél nagyobb n egész szam, melyre

(TJ, [;] €s [g] (ebben a sorrendben) egy meértani sorozat egymast kdveto

tagjail (7 pont)
b) Hatarozza meg azokat az 5-nél nagyobb n egész szamokat, melyekre

[n],[n],és [E] (ebben a sorrendben) egy szamtani sorozat egymast

4 5
kovetd tagjail (9 pont)
30) Egy négyzet alapt egyenes hasab alapéle 18 egység, testatloja 36- J2 egyseég.
a) Mekkora szoget zar be a testatlo az alaplap sikjaval? (4 pont)
b) Hany terdletegység a hasab felszine? (A felszin mérdészamat egy
tizedesjegyre kerekitve adja megl) (3 pont)

c) Az alapél és a testatldo hosszat - ebben a sorrendben - tekintstk egy
meértani sorozat elsé és negyvedik tagjanak! lIgazolja, hogy az alaplap
atlojanak hossza ennek a sorozatnak a masodik tagjal (4 pont)

31) Az |a,| szamtani sorozat elsé és harmadik tagjanak dsszege 26, a masodik és

negyedik tagjanak az 6sszege pedig 130.

a) Adja meg a sorozat otodik tagjat! (5 pont)
A |b,| mértani sorozat elsé és harmadik tagjanak dsszege 26, masodik és
negyedik tagjanak 6sszege pedig 130.

b) Adja meg a sorozat 6tddik tagjat! (6 pont)

32) Ha Andras az asztalra ejti a pingponglabdajat, akkor a labda az ejiési

magassag kb. 84%-ara pattan vissza. Ezutan tovabb pattog Gigy, hogy minden

asztalra érkezés utan az elozo felpattanas magassaganak 84%-aig emelkedik

fel.

a) Andras egy alkalommal (az asztal lapjatél mérve) 1 méter magassaghbol
ejtette az asztalra a pingponglabdat. Mekkora utat tesz meg Osszesen a
pingponglabda az elsé asztalra érkezésétol a tizendtodikig? (Feltételezzik,
hogy a labda ecsak [lggdleges iranyban mozog, a vizszintes iranyu
elmozdulas elhanvagolhato.) (4 pont)



Andras azt allitja, hogy az Osszes pingponglabdajanak szama 6-tal osztva 2
maradékot, 15-tel osztva pedig 1 maradékot ad.

b) Mutassa meg, hogy Andras allitasa hamis! (3 pont)

Doéri olyan pingponglabda-készletet wvasarolt, amelynek
dobozaba harom egyforma labda - az &abran lathato
elrendezésben - szorosan belefér. A doboz hengeres test,
melynek alaplapjat harom egybevago koriv és harom
egyenld hosszusagl szakasz hatarolja. (Az abran a dobozt
feltilnézetbal latjuk.)

c) A doboz térfogatanak hany szazalékat tolti ki a harom
pingponglabda, ha a labdak atmérdje 40 mm? (A doboz falvastagsaga

elhanyagolhat6.) (7 pont)
33) Egyes kutatok szerint a varosokban az influenzaval fertdézott betegek szama a
Bit)= £ formula szerint alakul. A keépletben t az

L [
14 --11-0,75
[H,, ]

influenzajarvany kezdetétdl eltelt idé napokban kifejezve (0<t<30), L a
varos lakosainak szama, B, pedig a jarvany kezdetekor a fertdzott betegek
szama a varosban (0 < B, <L),

Egy nagyvarosban L =1,5 millio, B, = 1000.

a) A modell szerint hany fertdzitt betegre lehet szamitani ebben a varosban

a jarvany kezdete utan S nappal? (3 pont)
b) Hany nap mulva lesz a varos lakosainak 10%-a fertézitt beteg a modell
szerint? (6 pont)
c¢) lgazolja, hogy ha L és K adott pozitiv szamok, nel', akkor a
L : : N
b = képlettel megadott sorozat korlatos, szigortian monoton
1+K-0,75" P e &

nivekedd, és limb, =L, (7 pont)

34) Van egy részvénycsomagunk, amely 6600 Ft-os és 4800 Ft-os névértéka
részvényeket tartalmaz. A részvényeink névértékének Osszege 131400 Ft.
Ha a 4800 Ft-os névértekld részvényeink harmadat 6600 Ft-osra cserélnénk,
akkor a névértékek osszege 140400 Ft-ra novekedne.
a) Hany darab részvényiink van az egyes fajtakbol? (9 pont)
Van két, most induld hosszu tava befektetéstunk is. Az egyiknél 500000 forint
a befektetett Osszeg, amely havi 1%-0s kamatos kamattal ndvekszik. A
masik - magasabb hozamu, de kockazatosabb - tzletbe 450000 forintot
fektettlink; ez az dsszeg havi 1,3%-o0s kamatos kamattal novekszik.
b) Hanyadik honap végén lesz eloszér tobb pénz a masodik
befektetésiinkben, ha a kamatfeltételek kdzben nem valtoznak? (6 pont)

: 2 & 4
35) Tekintsiitk az (a,) sorozatot: a,=[2J=l, agz[g}zii, a_.ﬁz[g]rﬁ es igy
+1
tovabb, a, =(ﬂ2 ]{HEH'}.

a) Szamitsa ki az (a,) sorozat elsd ot tagjabol allo szamsokasag atlagat és
szorasat! (4 pont)
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Mennyi a (b, ) sorozat hatarértéke? (4 pont)

b) A fenti (a,) sorozatbol képezziik a (b, ) sorozatot: b, =

A (e,) szamtani sorozat differenciaja 0,25. A sorozat elsdé n tagjanak dsszege

100, elsd 2n tagjanak dsszege 300 (ne '),
c) Hatarozza meg n értékét! (8 pont)



